六、执法程序

12.固定资产投资审计
【法律】《中华人民共和国审计法》（2006年2月28日中华人民共和国主席令第48号公布，自2006年6月1日起施行）第二十二条：审计机关对政府投资和以政府投资为主的建设项目的预算执行情况和决算，进行审计监督。

第三十二条：审计机关进行审计时，有权检查被审计单位的会计凭证、会计账簿、财务会计报告和运用电子计算机管理财政收支、财务收支电子数据的系统，以及其他与财政收支、财务收支有关的资料和资产，被审计单位不得拒绝。

【行政法规】《中华人民共和国审计法实施条例》（2010年2月2日中华人民共和国主席令第571号公布，自2010年5月1日起施行）第二十条：审计法第二十二条所称政府投资和以政府投资为主的建设项目，包括：

（一）全部使用预算内投资资金、专项建设基金、政府举借债务筹措的资金等财政资金的；

（二）未全部使用财政资金，财政资金占项目总投资的比例超过50%，或者占项目总投资的比例在50%以下，但政府拥有项目建设、运营实际控制权的。

审计机关对前款规定的建设项目的总预算或者概算的执行情况、年度预算的执行情况和年度决算、单项工程结算、项目竣工决算，依法进行审计监督；对前款规定的建设项目进行审计时，可以对直接有关的设计、施工、供货等单位取得建设项目资金的真实性、合法性进行调查。

【地方政府规章】《广西壮族自治区政府投资建设项目审计办法》（2011年11月9日广西壮族自治区人民政府令第70号公布，自2012年1月1日起施行）第九条：审计机关依法对所管辖的建设项目总预算或者概算的执行情况、年度预算执行情况和年度决策、单项工程结算、项目竣工决算实施审计监督。

审计机关对建设项目进行审计时，可以直接对建设单位实施审计，也可以对直接有关的勘察、设计、施工、监理、检测、咨询、供货等单位取得建设项目资金的真实性、合法性进行调查。
承办机构：柳州市审计局

实施对象：被审计单位-与政府投资和以政府投资为主的建设项目有关的建设单位、建筑企业，以及有关的勘察、设计、施工、监理、检测、咨询、供货等单位。
咨询电话：（0772）2661889；投诉电话：（0772）2661811
行政检查流程图





                     
















根据法定的职责和审计的管辖范围制定


并下达年度审计项目计划





临时交办项目





根据年度审计项目计划组成审计组，进行调查了解，编制审计方案，下达审计通知书。





审计组实施审计





被审计单位收到审计报告（征求意见稿）十日内，有异议的，审计组进行核实，做出书面说明或修改审计报告。





被审计单位收到审计报告（征求意见稿）十日内，未出具意见的，视为无异议。





审计组起草审计报告（征求意见稿），以审计机关名义书面征求被审计单位的意见。





审计组起草审计报告、审计决定、审计移送书等审计文书代拟稿，提交执行科室复核并提出复核意见。





综合和审理科进行审理，提出审理意见。





召开审计业务会议，集体讨论审定审计报告、审计处理处罚决定和移送处理事项等，形成审计业务会议决定。





审计组根据审理意见及审计业务会议决定，修改审计报告、审计决定、审计移送书等审计文书，报经审计机关领导审核签发。





执行科室向被审计单位和有关部门送达审计报告等审计文书，对违法行为，属于审计职权范围的由审计机关进行处理处罚，属于审计机关法定职权范围外的移送有关部门、单位进行处理。





执行科室检查监督被审计单位审计问题整改、审计决定执行、移送处理情况及结果，归档。








