六、执法程序

4.对单位和个人违反行政事业性收费管理规定的处罚
【地方性法规】《广西壮族自治区行政事业性收费管理条例》（1993年12月11日广西壮族自治区第八届人民代表大会常务委员会第六次会议通过1994年1月1日起施行; 根据2010年9月29日广西壮族自治区第十一届人民代表大会常务委员会第十七次会议《关于修改部分法规的决定》修正；根据2012年3月23日广西壮族自治区十一届人大常委会第27次会议通过的《广西壮族自治区人民代表大会常务委员会关于修改〈广西壮族自治区反不正当竞争条例〉等十九件地方性法规的决定》进行第2次修订，此决定自公布之日起施行）：第二十二条 有下列情形之一的，属违法行为：

（一）超越权限擅自设立收费项目、扩大收费范围或者提高收费标准的；（二）收费项目已取消、变更或者收费标准已调低，仍继续按原项目、标准收费的；（三）无证收费或者不亮证收费的；（四）涂改或者伪造收费许可证收费的；（五）不使用财政、税务主管部门统一印制的收费票据收费的；（六）收费收入不按规定纳入预算管理或者财政专户管理的；（七）收费收入不纳入单位财务管理或者超出规定范围使用的；（八）瞒报、虚报、拒报收费收支情况的；（九）拒绝接受监督管理机构检查的；（十）违反本条例其它规定的。                                                                                                     第二十三条 有第二十二条行为的，由县级以上物价、财政、审计主管部门在职责范围内按下列规定处罚：

（一）有第二十二条第（三）、（五）、（六）、（十）项行为之一的，对单位给予警告，并处以违法金额２０％以下罚款，对单位主管人员和直接责任人员处以相当于其本人两个月基本工资以下的罚款；

（二）有第二十二条第（一）、（二）、（四）、（七）、（八）、（九）项行为之一的，对单位视情节给予通报批评，责令其限期纠正，或者吊销收费许可证，并处以违法金额两倍以下的罚款，对单位主管人员和直接责任人员处以相当于其本人三个月基本工资以下的罚款；

（三）有第二十二条第（一）、（二）项行为之一的，除按本条第（二）项规定处罚外，并将其违法收入退回缴费者；无法退回的，上缴国库。

罚没收入应当按规定的时间全额上缴财政，任何部门及个人不得拖欠、截留、坐支、挪用、私分或者提成。
承办机构：柳州市审计局

实施对象：被审计单位
咨询电话：（0772）2661889；投诉电话：（0772）2661811
行政处罚流程图


                     













审计组实施审计三日前向被审计单位送达审计通知书。





审计组进行调查了解，


实施审计。





被审计单位和被审计人收到审计报告（征求意见稿）十日内，有异议的，审计组进行核实，做出书面说明或修改审计报告。





审计组起草审计报告（征求意见稿），以审计机关名义书面征求被审计单位和被审计人的意见。





被审计单位和被审计人收到审计报告（征求意见稿）十日内，未出具意见的，视为无异议。





审计组代审计机关起草审计报告、审计决定、审计移送书等审计文书并经执行科室复核后报综合和审理科进行审理。





作出的处罚，符合听证条件的，按规定召开听证会。





召开审计业务会议，集体讨论审定审计报告、审计处理处罚决定和移送处理事项等，形成审计业务会议决定。





被审计单位和被审计人不服审计决定的，可依规定申请行政复议、提起行政诉讼、提请政府裁决，期间不影响审计决定的执行。





审计报告、审计决定、审计移送书等审计文书经审计机关领导审核签发，送达被审计单位和被审计人。





检查监督被审计单位审计问题整改、审计决定执行、移送处理情况及结果，归档。





被审计单位不自行履行的，审计机关可以申请法院强制执行，建议有关主管机关、单位对直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予处分。








